

BANKA  
SLOVENIJE  
EVROSISTEM

- (ii) določen bi moral biti terminski načrt postopnega (3 do 5 let) umikanja države iz lastništva banke do deleža (25% +1), ki bi državi še vedno omogočal nadziranje strateških odločitev. Tudi terminski načrt bi moral biti del novo sklenjenega delničarskega sporazuma.

V kolikor slovenski lastnik ni pripravljen sprejeti teh pogojev, praktično ni verjetnosti, da bi bil KBC pripravljen še nadalje vlagati v NLB in jo dokapitalizirati. Pri tem ni mogoče spregledati tudi dejstva, da obstaja velika verjetnost, da bo Komisija EU v končni odločitvi o dokapitalizaciji in prestrukturiranju NLB odločila, da je bila marčevska dokapitalizacija državna pomoč, ki diskriminira druge banke in je zato ne bo odobrila. To bi pomenilo, da bi morala država prestrukturirati NLB po pogojih EU Komisije, kar lahko pomeni tudi bistveno zmanjšanje njene mreže in področij delovanja ter prisilno odprodajo lastniškega deleža pridobljenega z dokapitalizacijo. Glede na nesodelovanje drugih investitorjev v dokapitalizaciji NLB obstaja tudi možnost, da bo EU vplačani delež države statistično opredelila kot povečanje proračunskega primanjkljaja, kar je v nasprotju z obljubo Slovenije o zmanjševanju primanjkljaja pod 3 % do leta 2013.

Banka Slovenije se ne želi izrekati o strategiji države glede lastništva NLB. Kot nadzornik predvsem ugotavljamo, da je strateški in kapitalski položaj banke negotov, ne zgolj zaradi finančne krize in čiščenja napak iz preteklosti, temveč tudi, ali predvsem, zaradi odnosa, ki ga ima država do strategije razvoja in lastništva v tej banki, pa tudi nasploh. Banki Slovenije ni poznan noben resen dokument države, ki bi pokazal kakšne so prednosti ali pomanjkljivosti nadaljevanja sedanje politike največjega lastnika do največje, in sistemsko pomembne, banke za Slovenijo. Iz medijev so nam poznane informacije, da je R Slovenija poskušala pridobiti t.i. portfeljske investitorje v nekaterih državah Bližnjega vzhoda in pri nekaterih institucionalnih investitorjih. Če so ti poskusi imeli za rezultat resne ponudbe za investiranje v NLB, Banka Slovenije zaproša za informacije o tem, skupaj s časovnimi načrti naložb. Prav tako zaprošamo za dokumente ali analize, če obstajajo, o nadaljnji razvojni in lastniški strategiji banke, da bi Banka Slovenije lahko presodila o tveganjih, katerim bo NLB podvržena v prihodnosti. Brez teh informacij bo Banka Slovenija prisiljena narediti svojo presojo tveganosti NLB in odločiti o dodatno potrebnem kapitalu.

V skrbi za finančno stabilnost je Banka Slovenije tudi pripravljena ponuditi svoje posredovanje pri obeh največjih lastnikih in organizirati pogajanja za sklenitev novega delničarskega sporazuma, ki bi omogočil trajnejšo stabilizacijo lastniške strukture v skladu zgoraj navedenimi pričakovanji lastnikov. V kolikor je takšna pobuda sprejemljiva za vlado, predlagamo, da se takšen sestanek čim preje organizira.

Pričakujemo vaš čim prejšnji odgovor.

S spoštovanjem,



cc. dr. Danilo Türk, predsednik R Slovenije